TeMaTHYeCKUN KOHCIIEKT-TPEHAMKEP
«"apMoHMYecKHe KOJIeOAHUSD)

AsTop: Kynuosa Esrenust HukonaeBna

YUUTETb (PU3UKU

Oo6pa3oBarteibHoe yupexaenune: MbOY «Cpennsis o6meoOpa3oBaTenpHas mkojaa Ne 26 ¢ yriyo-
JICHHBIM U3Y4Y€HHEM MHOCTPAHHBIX S3BIKOB T'. BiiaquBocToka.

IIpeamer: pusuka.

OoopynoBanue: komnerorep, ][ - Panaboard, TTO — EasiTeach Next Generation.

Tema: «"apMoHHUYECKHE KOJICOAHUS.

Kiaace: 11.

Heau pazpaborkmu:

1)
2)

3)

CucremaTu3alnus 3HAaHUI yYUdalquxcs 110 TEME «MexaHn4YecKre KoJeOaHus».

Co3nanue 1eI0CTHOTO IPEICTABICHUS O IPUMEHEHUH MaTeMaTHYECKOT0 anrapara K OIHCaHHIO
(bU3NYECKUX SIBIICHHUH U TIPOLIECCOB.

PazButne Y y4dJaliuxcCsi HaBbIKOB aHaJIM3a IPpHU YTCHUHW W BBINIOJITHCHWUN KAaUCCTBCHHBIX U PaCUCT-
HBIX BaﬂaHHﬁ C TOYKH 3pCHUA Tpe60BaHI/Iﬁ OKCIICPTU3BbI B paMKax FOCYHapCTBeHHOﬁ UTOTOBOM
aTrTecTanuu.

3agaum, pemaeMbie HAa 3aHSATHH C UCTIOJIb30BAHHEM pecypca:

MOJITOTOBKA YYAIIUXCS K BOCTIPUATHIO TeMbl «IJICKTPOMarHuTHBIE KoneOanus. [lepeMeHHBII
TOKY,

pPa3BUTHE y yYaLIUXCS HHTETPUPOBAHHOTO MbIIIICHUS;
0TpabOTKa alIropuT™Ma PELICeHNs] OCHOBHBIX THIIOB 33/1a4 110 TEME;
3aKperyieHue HaBblKa rpaduueckoil uHTepnperanuu 3aganuii (B 11-m kmnacce);

aHaJINn3 4aCTO BCTPCHANOINUXCS OIIMOOK IIpH BBIITOJIHCHHUU 3aJIaHUM 10 TEME B @opMaTe ETD.

HpOIlO.TDKI/ITe.JILHOCTb! 1 — 2 4 B 3aBUCHMOCTH OT THIIA 3aHATHUS.

PaspaﬁoTKa MOKET ObITh HCI0JIb30BaHA:

1. Ha cemuHape NeKLIMOHHOIO TUMA 1O TeMe «[ apMoHndeckue konedanus» B 11-Mm kiacce
(cmaiizpr 3 - 4);

2. Ha KOMOMHMPOBAHHOM ceMuHape 1o Teme «I'apmMoHudeckue konebanus» B 11-M kiac-
ce (cmaiapl 3 — 7);

3. Ha ceMHHape MO peleHuto 3a1ad B 11-M kimacce (ciaiin 3 /Ui akTyalu3aliul OTMIOPHBIX
3HAHWH yJaIuxcs + chaisl 4 - 8);

4. Ha 3aHATHU 10 noArotoBke K EI'D (2 4, ncnonb3yeM Bce BO3MOXKHOCTH POTPAMMBI);

5. Kak IUJaKTUYECKHI MaTepuan Ha 3aHITUU B 9-M Kkiacce mo teme «[ apMoHHYecKHe Ko-
nebanus» cormacHo ®I'OC (cxemsr 3.4 u 3.5 Ha cnaiige 3 + cmaiig 4 + cmaiig 6 A o1-
paboTKM HaBBIKA OINPEIETICHIS OCHOBHBIX MMapaMeTPOB KoyieOaHuil Mo rpadukam);

6. Kak MTUIAKTUYECKH MaTepuand K MHTErPUPOBAHHBIM ypokaM ((u3uka + mMareMaTHKa)
o teme «Tpuronomerpuueckue GpyHkmu» B 10-M Kaacce (caaiasr 5-7);

7. Kak AMIAKTUYECKUH MaTepual K ypoky marematuku B 11-m kiacce mo teme «lIpume-
HEHME IPOU3BOIHON B (PM3UKE U T€OMETPUI» (CHaly §).

Ha CJZy’{alZ, eCllu peCypCcom noasHcenaron 60Cnol1b306AmsvbCs y4umenld mamemamuku, 6 apxue

871024CeHbl WAONIOHbL OJI51 NOCMPOEHUsL 2PADUKO8 MPULOHOMEMPULECKUX DYHKYUI.



MeToanyeckue peKOMeHIAIUH MO MCI0Jb30BAHUIO MaTepHaJia

Ne
. Onucanus u noacrHenus
ciaiina
I'apmonuueckue xonebanus
P - S TuryJbHBIN caaii]
1 Ucnons3yercss anumayus (cnenoBatb
11 knacce TUHUN), Y3PDEKTHI psidb U 3a8UXpeHue.
l O i T 110 Teme. 0‘:70Q7e/
= 7z,
Vnpascne 'Ie
3anoannTe TAGIHIY 17151 3AJAHHBIX YPABHEHHMH. covvvvvne o o
P HaBuranmoHHbI cJ1aix
2 Hanumure yp KO. it mo rpa¢g Cﬂaﬁﬂ COHep)I(HT ZunepCCbUlKu Ha CTpa'
IocTpoiite rpad HI/II_IBI 3 = 9.
Pemure 3axavn
Cestku na ucnon pecypest.
’ I"ap.vwnuuec'l\‘ue K0.’l(’6[lln(’.’lbllll(’ ()BIIJI('(‘"II(.’
- _ . . OnopHbIil KOHCTIEKT
IHEe XADAKTEPHCTHKH KoJedbanmit
B 3aBrcuMOCTH OT LiEH 3aHATUS CIAN[
v+ A Xy )y M
; v, 1Ty=1¢" MOKeET OBITh MCIIOJIB30BaH JUISI OOBSICHEHUS
3 s i Mareprana ¢ TOCIeayromeld (huKkcaruen B
2 —
= ”:j/’; i TETPAAX YUANINXCs, ITOCKOJIBKY OXBaThIBA-
Ny eT HECKOJIbKO naparpadoB yueOHMKa, 100
. ‘ JUTSI aKTyaJTM3alliy OTIOPHBIX 3HAHUH Ha ce-
—

3.1

MHHAapE Mo pCHICHUIO 3a/a4.

HMEIOTCS Ha BCeX ciaiiax.

[Ts1h cTpykTypHO-ornueckux cxeM (3.1 — 3.5) oTKpwIBarOTCS npu Osudicenuu 1eHmoi B
UTPOBOM DPEKUME 671€60 (pabomaem ¢ 3a010KUpPOBAHHbIMU 0Obekmamu). BHU3Y cripaBa
pacrioyio’keHa KpacHasl «CTpelika» - eunepccwiika Ha chaiin Ne 2. Takue runepccbuiku

’ T'apmonuueckoe Konebamenvnoe dgudicenue

’ T'apmonuueckoe Konebamensnoe 0gudicenue

OcHOBHEIE 3aBHCHMOCTH /151 Ko1ebtioneiicst
TOuKH
x=Asin (ot + @),

OcnoBroe :=AS(I¢::(((01 +qz) YDaBHeHHE 1 (t) = x’(t) |,
—n

@ —nau. asa, x, =Asin (ot + ¢,), AQ =@1— @2 o (t) = (t) |’

pao X, =Asin (ot + ¢,) cosue gpaz
4 F@t)=ma(y r




’ Fapvlutlthecxoe Kollebamenvnoe 0sudicenue ’ I"apuummeckoe Konebamenvnoe dsudicenue

—_— Maabie Koebanns HHTAHOIO Maarie Koebanns
MasTHHKA ~ LOPH3OHTAJILHOIO HPYKHHHOIO

|,\/\/\/‘\/ /\/ MasTHHKA
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I 5 I 3anonnume mabnuyy | I 3 all aHHue N‘_) l
1 2l 014 300aHHBIX YPAGHEH U 3 4

Pabotas Ha sTOM craiife, ydamuecs 3a-
MIOJTHSIIOT TAOJHIlY, OTKPBIBas ypaBHEHUS C
MOMOIUIbI0 KHOMOK | — 4 B BepXHEM IICH-
TpasibHOM OJoke. Tekcr 3amanust youpaercs
(meiictBue cxkpvimo | packpvims 0b6vexm).
Jlist pacdera mepuoAa W 4YacTOTHI KoJieha-

8 ¢ unit BEM3y Ha chaiize MMeeTcs COOTBET-
J CTBYIOIIUN OJIOK.

A, m @ pao @, pad o, padc v, I'y Te x(0), m

’ _ljﬂij (‘acma:;;ny;}:f:znenuu llijﬂ 3aHaH“e N(—) 2

3/1ech yyalmecst COCTaBIISIIOT ypaBHEHUS
rapMOHUYECKUX KOoJeOaHWH IO 3aJaHHBIM
napameTrpaM, BKJIIOYas HadaJbHBIE YCIO-
Bus. [Ipu BBIONHEHMM 3aaHUil Clexyer
y4eCTb, 4TO B cirydasix | u 4 - 6 MOXKHO 3a-
nycaTh 2 BapuaHTa ypaBHEHHH C Pa3HBIMHU

S8 | 3HAYEHMSMH HAYaIbHOH  (asel  (uepe3

byHKIIH SiN U COS).

3aganue Ne 3

Ienp ydammxcs — COCTaBUTh YpaBHEHHUs TapPMOHHMUYECKUX KoJeOaHUU MO Tpadukam.
st ynoGcetBa paboThl Tpadyik MOKHO MEepeBUTaTh WM YOUPATh 3a Kpai ciaiia.

’ Mo zpapuxam w A K Z n ] ' Mo zpapuram w anuit n 2

X, M

3aganue Ne 4

Ha stom cnaiine yuamnuecs ctpost rpaduku. PabotaTts MOXHO ABYMsI CHOCOOAMU: BHI-
MOJIHATh MOCTPOEHUS BPYYHYIO C MOMOIIBI0 MHCTPYMEHTA «UYEPHBIA MapKep» WU HUC-
10JIb30BAaTh TOTOBBIE I1A0JIOHBI, KOTOPBIE KIOHUPYIOMCS B PEKUME UTPHI U 3aT€M PacTsi-
THBAIOTCS HA HY)KHYIO BEITMUHMHY MOCJIE€ HAXAaTUs KHONKU Buiopams peocum. [10CKONBKY
B KaXXJIOM 3aJaHVWM AaHbl TPpHU YpaBHCHH:A, MPCAJTOKCHBI TPU mradiona pasHoro nIBeTa.
Hag mabnonamu umeeTcsi cBOOOJHOE MECTO, JOCTATOYHOE, YTOOBI pacCUUTaTh MEPHUOJ
KoJ1e0aHui AJ1s HOCTPOEHUSI.
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’ 1|z| Ilocmpoitme ¢ ' 1|2| Hocmpoime cpagpu i '-é\ﬂ;‘:

x \

Xx; =6 cos 0.5 nt,

x; =6 cos (0.5 nt - w2),
‘ x;=6sin (0.5 nt+ 7). ‘

3amanue Ne 5
Pewume 3adauu ‘Vpasuenne Koiebammii Toukn maccoii 0.5 kr 3azaHo B

Buae: x = 0.4 sin 2t m. Hanmmure ypaBHenust st

st Soaniias: Vit ke sters i 31ech ydammMmcs MPeaIoKEHbI pacder-
1 2 3 4 NeHCTBYIONYI0 HA TOUKY, H NOJIHYI0 YHEPrHIO.
_J_J_IJ Hble 3aaaun (ux detwipe). [Ipu HeoOXxoau-
MOCTH MOJKHO BOCIIOJIb30BaThCS  GuUOICE-
mom Kanvkynamop (0oH 3a0J0KHpPOBaAH IO
BEPTUKAIM W TEPEABUTACTCS B PEKUME
Bovi6opa). 3amaun youparoTcsi pu MOBTOP-
HOM HQ)KaTHU COOTBETCTBYIOIIUX KHOIIOK.

[on o o]

' Pecypcur cemu unmeprnem:

H306pakenne, HCIOIb3yeMoe LIsl 0pOPMICHHS NPe3eHTALIHMN -
http:/fizika.ayp.r files/ ges/2/2-1-4.gif

Crucor wumepamyp: 3aK/II0YHTeNIbHBIH CJIAl/
1) PH. I'padopckmii. Kype ¢pusukn: Yaebnoe nocobue aas ¢/x ma-10B. — M.: Beicman
mkoaa, 1974. COACPIKUT CCbllKU Ha HCIIOJIB30BAHHBIC B
2) AE. Mapon, E.A. Mapon. ®uinka. 11 kaace. Jluaakruueckue marepuaisi. M.: (32
Tpoia, 2007. nporpamMme peCypCbl U Ha HaBUT'aIUOHHBIN
D B P S e e My A e v || cmai, cricok mmerTepaTypeL
1985.
4) H.H. Toaeadap6. Coopank Bonpocos u 3axa4 no gpusuke. M.: Boicmas mkona, y
1982. i |




Ilepedyensb npeaiaraeMbIX 3aJaHUI

3aoanue 1. 3anonHuTe TAOIHITY JUTsl 3aJaHHBIX YPaBHEHUM:
X1(t) = 0,5 cos (0,57t) m;
Xo(t) = 3 sin (2xt + 7/3) Mm;
X3(t) = cos (nt + w/4) m;
X4(t) = sin (3nt/2) m.

A, M 0, pan

®o, pan

o, paja/c v, I'ng T,c X(0), m

3aoanue 2. CoctaBbTe ypaBHEHHS KOJICOAHHM 11O CIICIYIONIUM ITapaMeTpam:

Omeembol:

1) A=04cm, T=6¢c, o =0;

[x(t) = 0,4 sin nt/3 cm; X(t) = 0,4 cos nt/3 cm]

2) A=6cm, T=2c, po=m/2, x(0) =6 cm;

[X(t) = 6 sin (nt + 7/2) cM]

3) A=3cem, T=2c, po=m/2, x(0)=0;

[x(t) = 3 cos (nt + 7/2) cMm]

4) A=0,01m, T=3c,x(0)=-0,01 m;

[X(t) = 0,01 sin (2nt/3 + 371/2) Mm;
X(t) = 0,01 cos (2xt/3 + w) Mm]

5 A=04cm, T=2c¢,x(0)=0,2 c™m;

[X(t) = 0,4 sin (nt + 7/6) cwm;
X(t) = 0,4 cos (nt + /3) cm]

6) A=2cm, T=4c, x(0)= V2 om.

[X(t) = 2 sin (nt/2 + w/4) cm;
X(t) = 2 cos (nt/2 + n/4) cm]

3aoanue 3. Hanummte ypaBHEHHS KojeOaHMiA 10 rpaduKam:

OTBeTHI:
X1 = 3 sin (nt/2);
X2 =2 sin (nt/8);

X3 = cos (7t/6).

20

3aoanue 4. Iloctpoiite rpaduxu KonedaHUA.

1)
2)
3)
1)
2)
3)

X1(t) = 4 sin 0,25xt;

Xo(t) = 4 sin (0,25xt + n/2);
X3(t) = 4 sin (0,25xt + ).
X1(t) = 6 cos 0,5xt;

Xo(t) = 6 cos (0,5t - n/2);
X3(t) = 6 sin (0,5xnt + =).

[T=8,A=4]

[T=4,A=6]




3a0anue 5. Pemmre 3amaun:

1)

2)

3)

4)

YpaBHeHue kojebaHuii Touku maccoit 0,5 kr 3amano B Buae: X = 0,4 sin 2t m. Hanummre
YpaBHEHHS JUII CKOPOCTH M yCKopeHHs. HaliauTe MakCHMaabHYIO CHITY, JCHCTBYIONIYIO Ha
TOUKY, U nonnHyto suepruto. [0,8 H; 0,16 Jx]

VYpaBuenue konebanuii Touku X = 0,2 sin (nt+n/3). Onpenenure 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH U
YCKOPEHUS OT BPEMEHH M HAWITE MAaKCUMAJIbHYIO CHITY, IEHCTBYIONIYIO Ha TOYKY, €CITH €€
Mmacca 5. [9,86 mH]

['opu3oHTaNbHBIN NPYKUHHBIA MasTHUK uMeeT Maccy 10 T, mpyxuna skectkoctbio 10 H/m.
Omnpenenute KUHETUYECKYIO, HOTEHIMAIBHYIO U MOJIHYIO SHEPTUI0 MasTHUKA yepe3 1/6 me-
pHoa rmocie Havajga KojueOaHui, eciu aMIUIUTy/a KojaeOaHuii 4 cM.

[6 * 10 JIx; 2 * 10 JIx; 8 * 107 JIx]
[Tapuk maccoii 10 r, noBeIEHHBIN HA HEBECOMOM HUTH, KOJIEOJIETCS 110 3aKOHY
x = 0,5 cos (0,6t + 0,8) m.

HaiinuTe nmonnyto sHepruro kojaeOaHUH mapuKa 1 MaKCUMAJIbHOE 3HaYCHHE BO3BpAIAtOIIeit
cuisl. [4,5 * 10™ Jix; 1,8 * 10° H]
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